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令和４年第１２回栗原市教育委員会定例会会議録 

 

１ 招集日時  令和４年９月２０日（火） 午後３時 

   

２ 招集場所  金成庁舎２０１会議室 

 

３ 出席委員 

１番  只 見 直 美 委員   ２番  蘇 武 德 行 委員 

３番  久 我 一 仁 委員   ４番  千 葉 みどり 委員 

 

４ 説明のため出席した者 

教 育 長         佐 藤 新 一 

部  長         三 塚   満 

次  長         尾 形 寿 美 

次  長         菅 原 健 志 

教育総務課長       菅 原 浩 志 

学校教育課長       菅 原 主 税 

社会教育課長補佐     千 葉 直 樹 

文化財保護課長      千 葉 長 彦 

教育研究センター長    松 田 良 幸 

教育研究センター副参事  遠 藤 俊 哉 

 

５ 本委員会の書記は次のとおりである 

教育総務課長補佐     高 橋 一 人 

 

６ 出席点呼・開会                                午後３時 

教育長          本日、教育長及び教育委員の過半数が出席しておりますので、直ち              

に会議を開きます。 

 

７ 教育委員会会議録の承認 

教育長          ３ 教育委員会会議録の承認について、事務局に内容の説明を求め

ます。 

事務局         （令和４年８月２４日開催の令和４年第１１回栗原市教育委員会定例

会の概要を説明） 

教育長          説明が終わりました。何か質問はありませんか。 

（なしの声あり） 

教育長          質問がないようですので、異議なしと認め、令和４年第１１回栗原

市教育委員会定例会の会議録は、承認することとします。 
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８ 教育委員会会議録署名委員の指名 

教育長          ４ 教育委員会会議録署名委員の指名を行います。 

３番 久我委員、４番 千葉委員 に会議録の署名をお願いします。 

 

９ 教育長報告 

（１） 一般事務報告 

教育長          ５ 教育長報告を行います。 

（１）一般事務報告について、資料をご覧ください。 

第１１回教育委員会定例会後の主な対応事業について説明いたしま

す。 

９月３日、「２０２２年度東北青年フォーラムｉｎ栗原」が、若柳総

合文化センターで開催されました。北海道・東北各地から集まった若手

経営者によるイベントということで２日間にわたり行われました。栗

原の若手が中心となって、この大会を「栗原に若手経営者が集まる良い

機会にしたい」という意気込みで頑張っておりましたので、非常にたの

もしく思いました。 

９月６日、栗原地区更生保護女性会研修会がありました。昨年、「栗

原かるた」を作りましたので、それがどのように活用されているかとい

う勉強会が開催されたというものです。 

同じく、６日、第１回就学指導委員会が金成庁舎で行われ、特別な支

援を要する子ども達について様々な議論がなされました。支援を要す

る子ども達は、年々増加傾向にあり、栗原市では今年は１３０人前後と

なっております。 

９月１１日、仙台フィルハーモニー管弦楽団コンサートが、若柳総合

文化センターで開催されました。３３７人の参加がありました。 

次に、児童・生徒及び教職員の状況です。 

別紙２をご覧いただきたいと思います。不登校関係は、小学生１２人、

中学生５０人という状況です。いじめの認知件数、問題行動については、

資料のとおりです。問題行動については、少なくなってきているので、

各学校で対応を頑張っているということが、数値にもあらわれてきて

いると思います。 

その他、家庭内暴力、金銭強要などがありましたが、特段、大きなト

ラブルには至っていない状況です。 

以上となりますが、何か、質問はございますか。 

久我委員         不登校が増えてきている印象があります。学校の先生方には御負担

をおかけすることになるとは思いますが、子ども達の居場所の把握に

努めていただき、孤立させないような対応をお願いしたいと思います。 
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教育長          子どもを孤立させないように、学校としては、常につながりをもつよ

うに心がけているところです。ただいま、久我委員からあったお話に

ついても、学校長会議などで、さらに確認していきたいと思います。 

教育長          ほかに何かございますか。 

（なしの声あり） 

教育長          質問がないようですので、（１）一般事務報告を終わります。 

 

（２） 専決処分報告 

教育長          次に（２）専決処分報告です。 

報告第１５号 専決処分の報告について（令和４年第５回栗原市議

会定例会に提案する教育関係議案に対する意見について）、内容の説明

を求めます。 

教育総務課長       定例会資料１の５ページをご覧ください。 

報告第１５号 専決処分の報告について、であります。 

令和４年第５回栗原市議会定例会に提案する教育関係議案に対する

意見を栗原市長から求められたことについて、栗原市教育委員会教育

長に対する事務委任規則第３条第１項の規定により、下記のとおり専

決処分したので、同条第２項の規定により報告する。 

１ 意見 異議なし 

２ 専決年月日 令和４年９月５日 

令和４年９月２０日提出、栗原市教育委員会教育長でございます。 

続いて、定例会資料２の１ページをご覧ください。 

本件につきましては、９月１３日に招集された第５回栗原市議会定

例会に提案する教育関係議案について、地方教育行政の組織及び運営

に関する法律に基づき、９月２日付けで、市長より教育委員会の意見を

求められたことから、教育委員会にお諮りするいとまがなく、異議のな

い旨、専決処分したものであります。 

提出議案につきましては、予算議案１件、認定１件となっております。 

資料の２ページをご覧ください。 

議案第５７号 令和４年度栗原市一般会計補正予算第７号は、通常

事業における緊急性や必要性を考慮して予算措置したもので、教育関

係の具体的な補正予算の内容につきましては、９ページからの一般会

計補正予算（第７号）に関する説明書でご説明いたします。 

はじめに、歳入予算の１２ページをご覧ください。 

下段に記載の１６款２項６目 教育費国庫補助金、１節 教育費補

助金は、学校等における感染症対策等支援事業として、学校保健特別対

策事業費補助金４６７万８千円を追加するものであります。 

次ページ、中段に記載の１７款２項９目 教育費県補助金をご覧く
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ださい。１節 教育費補助金は、スクールサポートスタッフ配置支援事

業として、教育支援体制整備事業費補助金１千８０万円を追加するも

のであります。 

次に、歳出予算です。 

１６ページをご覧ください。上段に記載の１０款１項２目 事務局

費で、障害者雇用に係る会計年度任用職員の任用実態に合わせ、年間分

の報酬及び給料の予算補正を行うものです。 

２項１目 学校管理費では、築館小学校の漏電火災報知器修繕など

による経費として、修繕料１８２万９千円を追加するものです。２目 

教育振興費は、歳入の予算補正により、国県支出金と一般財源の財源組

換えを行うものです。 

３項１目 学校管理費では、栗原西中学校の水道設備に係る揚水ポ

ンプ修繕のため、３５万２千円を追加するものです。また、２目 教育

振興費は、２項の小学校費同様に、歳入の予算補正により、財源組換え

を行うものです。 

４項１目 幼稚園費では、令和３年度の子育てのための施設等利用

給付交付金の精算返還として、償還金、利子及び割引料１０９万４千円

を追加するものです。 

５項３目 図書館費では、図書除菌機２台の備品購入費１４７万４

千円を追加するものです。４目 文化財保護費では、文化庁調査官の招

聘旅費のための費用弁償２万８千円や、市指定有形文化財で栗駒文字

の備荒倉における火災報知器の設置補助金３万９千円を追加するもの

です。５目 社会教育施設管理費では、栗原文化会館の上水用揚水ポン

プ交換のため、修繕料２４２万円を追加するものです。 

次ページの６項２目 体育施設費では、金成野球場のバックネット

の修繕料７０１万円や、栗駒総合体育館会議室等の空調設備更新によ

る実施設計業務などの委託料１３４万２千円、工事請負費１千２１２

万４千円を追加するものです。 

以上が、一般会計補正予算（第７号）の説明になります。 

次に、８ページの認定第１号 令和３年度栗原市一般会計歳入歳出

決算認定について説明いたします。具体的には、２１ページからの栗原

市一般会計歳入歳出決算書で、主な内容を説明いたします。 

まず、３４ページをご覧ください。歳入の１５款１項２目 民生使用

料では、３節 放課後児童クラブ使用料が３千３３６万５千円の決算

額となり、利用者の増加により、前年度比で９８万５千円の増となって

おります。 

次に、３６ページをご覧ください。１５款１項７目 教育使用料では、

新型コロナウイルスの施設の利用制限の緩和に伴い、栗原文化会館な
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どの社会教育施設の使用件数が増加したことにより、前年度比で１６

１万５千円の増となっております。 

次に、４４ページをご覧ください。１６款２項５目 教育費国庫補助

金は、栗原南中学校の大規模改修工事に係る学校施設環境改善交付金

の新たな交付などがありますが、前年度はＧＩＧＡスクール構想によ

る小中学校の児童生徒に対するタブレット端末等整備に対する補助金

があったことや、伊治城跡史跡整備事業による史跡の公有化及び建物

補償事業が完了したことなどから、前年度比で２億４千３２８万７千

円の減となっております。 

続いて歳出です。 

６２ページをご覧ください。３款２項７目 放課後児童クラブ事業

費では、保護者の就労等により、放課後、家庭において保育ができない

小学生を対象に、児童の健全な育成を図るために放課後児童クラブを

実施いたしました。 

７０ページをご覧ください。１０款１項２目 事務局費では、不登校

傾向にある児童生徒への支援として、子どもの心のケアハウスに、心の

ケアスーパーバイザーや、学習サポーター、訪問指導員を配置し、学校

や学校教育支援室等と連携して、子供の悩み相談や学習支援を行いま

した。 

７２ページをご覧ください。１０款１項３目 外国青年招致事業費 

では、全ての中学校にＡＬＴを配置したほか、小学校においては、早い

段階から英語に慣れ親しめるよう、ＡＬＴによる学習活動を行いまし

た。 

次に、７６ページをご覧ください。１０款２項２目 小学校費の教育

振興費と、８０ページの１０款３項２目 中学校費の教育振興費では、

学校単独の校務系ネットワークを廃止し、内部情報系ネットワークに

統合する見直しを行い、情報管理の効率化と教職員間の情報共有を可

能としました。また、教職員の業務の効率化や事務作業の軽減を図るた

め、校務支援システムを導入するとともに、指導者用デジタル教科書を

導入しました。 

７８ページにお戻りください。１０款２項３目 学校建設費では、鶯

沢小学校体育館の雨漏り対策のため屋根改修工事などを行ったほか、

８４ページの１０款３項３目 学校建設費では、老朽化が著しい栗駒

中学校校舎や栗原西中学校体育館、栗原南中学校校舎の大規模改造事

業を行い、学習に集中できる環境を整備しております。 

同じく、８４ページの１０款４項１目 幼稚園費では、８７ページに

記載の一迫幼稚園において、渡り廊下等への雨・雪の入り込みを防止す

るための改修を行いました。 
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９０ページをご覧ください。１０款５項２目 公民館費では、栗原市

公民館整備基本構想に基づき、若柳公民館を整備するため、建設工事 

及び外構工事を行い、令和３年１２月に開館いたしました。また、志波

姫公民館については、実施設計及び敷地測量設計を行い、建設予定地と

なる志波姫体育センターの解体工事を行いました。 

９４ページをご覧ください。１０款５項４目 文化財保護費では、史

跡入の沢遺跡保存活用計画について、令和２年度から策定事業を実施

し、令和４年３月に刊行いたしました。 

９６ページをご覧ください。１０款６項１目 保健体育総務費では、

社会体育活動の振興と発展を図るため、全国大会等に参加する個人・団

体に対し、参加経費の助成を行いました。 

以上が、報告第１５号で専決処分を行った教育関係議案の説明とな

ります。 

教育長          説明が終わりました。質問はございませんか。 

久我委員         普通旅費と費用弁償の違いを教えてください。 

教育総務課長       普通旅費については、職員などが出張する際の交通費です。費用弁償

については、委員の方々が出張する際の交通費となります。 

教育長          ほかにございませんか。 

（なしの声あり） 

教育長          質問がないようですので、報告第１５号を終わります。 

 

１０ 議事 

教育長          ６ 議事に入ります。 

事務局から追加議案提案の申し出がありますので、発言を許可しま

す。 

教育総務課長       本日の議事としては、１議案を提案しておりましたが、追加で配布さ

せていただきました定例会資料３の「議案第２８号 栗原市教育委員

会職員の人事について」を追加議案として御審議いただきますよう提

案いたします。 

教育長          事務局から議案追加の提案がありました。議案第２８号を日程２と

して御審議いただいてよろしいですか。 

（異議なしの声あり） 

教育長          異議なしと認め、議案第２８号について、日程を追加して御審議いた

だきます。 

教育長          それでは、日程１ 議案第２７号 栗原市奨学生選考委員会委員の

人事について、事務局に内容の説明を求めます。 

 

教育総務課長       定例会資料１の６ページをご覧ください。 
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議案第２７号 栗原市奨学生選考委員会委員の人事について、栗原

市奨学資金貸与条例第１７条及び第１８条第１項の規定により、下記

のとおり委嘱する。 

任期、委嘱の日から２年間、表の番号、区分、氏名の順に読み上げま

す。 

１ 教育委員 蘇武德行 

２ 教育委員 千葉みどり 

３ 総務部長 伊藤郁也 

４ 教育部長 三塚 満 

５ 高等学校長 狩野秀之 

６ 中学校長 高橋千春 

７ 義務教育学校長 多田 陽 

令和４年９月２０日提出、栗原市教育委員会教育長でございます。 

本件につきましては、栗原市奨学生選考委員会委員の２年間の任期

満了に伴い、栗原市奨学資金貸与条例第１７条において、委員定数を 

１０人以内とする規定に基づき、新たな任期で７名の方々へ委嘱を行

おうとするものであります。なお、新たな委員をご提案するにあたりま

しては、事前に教育長から就任願いを行い、７名全員から承諾を得てい

ることを申し添えます。 

以上、よろしくご審議のほど、お願いいたします。 

教育長          説明が終わりました。議案の関係者として、教育委員及び教育部長が

含まれております。議案の教育委員及び教育部長の人選を審議する間、

蘇武委員と千葉委員、教育部長に退席を求めます。暫時休憩します。 

（蘇武委員と千葉委員、教育部長退席） 

教育長          休憩中の会議を再開します。議案の教育委員及び教育部長からの人

選を審議する間、関係者に退席いただいておりますので、先に教育委員

及び教育部長の人選部分のみを審議願います。質問は、ございませんか。 

（なしの声あり） 

教育長          質問がないようですので、議案の教育委員及び教育部長の人選に関

しては、原案のとおりでよろしいですか。 

（異議なしの声あり） 

教育長          それでは、教育委員及び教育部長の人選に関しては、御異議なしと認

めます。退席者の入室のため、暫時休憩します。 

（蘇武委員と千葉委員、教育部長入室） 

教育長          休憩中の会議を再開します。 

それでは、次に教育委員及び教育部長の人選以外を審議願います。 

質問は、ございませんか。 

（なしの声あり） 
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教育長          質問がないようですので、教育委員及び教育部長の人選以外に関し

ては、原案のとおりでよろしいですか。 

（異議なしの声あり） 

教育長          異議なしと認め、日程１ 議案第２７号 栗原市奨学生選考委員会

委員の人事については、原案のとおり可決いたします。 

教育長          次に、日程２ 議案第２８号 栗原市教育委員会職員の人事につい

ては、職員の人事に関する案件でありますので、秘密会として御審議い

ただきたいと思いますが、御異議ございませんか。 

（異議なしの声あり） 

教育長          異議なしと認め、日程２ 議案第２８号は、秘密会として審議しま

す。説明員以外の退室を求めます。暫時休憩します。 

（教育部長以外の事務局、傍聴者退席） 

教育長          ここで、秘密会の取り扱いを終了いたします。退席者の入室のため、

暫時休憩します。 

（教育部長以外の事務局、傍聴者入室） 

教育長          休憩中の会議を再開します。 

 

１１ その他 

教育長          ７ その他 に入ります。事務局から報告があります。 

令和４年度栗原市中学校新人体育大会会場一覧について、説明をお

願いします。 

学校教育課長       定例会資料２の１０５ページをご覧ください。 

令和４年度の中学校新人体育大会についてであります。今年度につ

いては、１０月１日と２日に開催されます。種目と会場は、ご覧のとお

りとなっております。 

以上で学校教育課からの報告を終わります。 

教育長          次に、令和４年度くりはら未来塾夏休み学習会実施報告について、説

明をお願いします。 

社会教育課長補佐     定例会資料２の１０６ページをご覧ください。 

令和４年度くりはら未来塾「小学生夏休み学習会」の実施報告につい

てであります。８月９日と１０日の２日間、教育研究センターを会場に、

３年生から６年生までの児童を対象とし、学び支援員として教職経験

者１８人と宮城教育大学の学生６人の協力をいただき、実施いたしま

した。参加者数については、延べ人数で１２９人、実人数で７３人の児

童に参加いただきました。 

続いて、１１０ページをご覧ください。令和４年度くりはら未来塾

「中学生夏休み学習会」の実施報告についてであります。８月２日と３

日の２日間、教育研究センターにおいて、中学３年生と義務教育学校９
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年生の生徒を対象に、学び支援員として教職経験者４人と宮城教育大

学の学生１人の協力をいただき、実施いたしました。参加者数について

は、延べ人数で２８人、実人数で１５人の生徒に参加いただきました。 

実施後のアンケート結果では、小学生・中学生のいずれも「楽しかっ

た」という内容の感想が寄せられております。 

次に、本日配布させていただきましたチラシをご覧ください。 

はじめに、心にきざむ文化講演会についてです。１０月１５日（土）

午後１時３０分から、若柳総合文化センターにおいて、「小よく大を制

す」を演題に、ＮＨＫ大相撲解説者で元小結の舞の海秀平氏を講師にお

招きして開催いたします。是非ご来場いただくようご案内いたします。 

次に、劇団四季ミュージカル「人間になりたがった猫」についてです。

本事業については、若柳総合文化センターの自主事業となりまして、文

化講演会の翌日の１０月１６日（日）午後５時開演となります。一般

4,000円、中学生以下 3,000円となっておりますので、よろしくお願い

いたします。 

続いて、白鳥省吾記念館名誉館長文学講座についてです。今年の４月

に名誉館長に就任した佐藤吉一氏を講師とした講座となります。文化

講演会と同日の１０月１５日（土）午前１０時からの開催となります。 

最後に、図書館まつりについてです。１０月２２日（土）午前９時か

ら午後５時まで市立図書館を会場に図書館まつりを開催いたします。

「本のリサイクルフェア」、「図書館たんけんたい」など、子どもから大

人まで楽しめる内容となっておりますので、是非お越しください。 

以上で社会教育課からの報告を終わります。 

教育長          次に、栗原市一迫埋蔵文化財センター企画展開催報告について、及び

令和４年度古文書解読講座について、説明をお願いします。 

文化財保護課長      定例会資料２の１１３ページをご覧ください。 

栗原市一迫埋蔵文化財センター企画展・栗原市所蔵指定文化財展に

ついて報告いたします。今回、合併して初めて公開するものを含め、栗

原市が所蔵している県指定文化財の「弩」や「極楽寺印」、市指定文化

財の「寒湯番所関係古文書」など４２点の文化財について一迫埋蔵文化

財センターラウンジにおいて８月２日から２８日まで、休館日を除く

２３日間開催し、５５名の観覧者がありました。 

続いて、定例会資料２の１１４ページをご覧ください。 

令和４年度古文書解読講座の開催について令和４年１０月１日・８

日１５日の３回講座で一迫埋蔵文化財センターにおいて、仙台市博物

館の倉橋真紀先生を講師に開催します。今年度も、コロナウイルス感染

症予防対策を実施して、昨年より１０名多い、定員３０名で行います。

今回の解読する資料は、若柳の又作が大変親孝行だったことから、藩か
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ら褒美をもらう経緯などがかかれている「白岩状」について、１日９０

分の３日間の講座を開催いたします。申し込みは、明日２１日までとな

っておりますので、よろしくお願いします。 

以上で、文化財保護課からの報告を終わります。 

教育長          次に、令和４年度栗原市教育委員会関係行事について、説明をお願い

します。 

教育総務課長       定例会資料２の１１５ページをご覧ください。 

１０月分の教育委員会関係行事であります。１０月１日から２日か

けて、中学校新人大会が開催されます。また、６日まで第５回栗原市議

会定例会が開催されております。８日は市内小中学校等の第１学期終

業式、また、１３日は第２学期始業式となります。２４日に第２回教育

委員学校訪問の予定を記載しておりますが、市内の小中学校等でコロ

ナ感染者が多く出ている状況でありますことから、開催を見送ること

とさせていただきます。それ以外の記載につきましては、ご覧のとおり

となっております。説明は以上となります。 

学校教育課長       只今、教育総務課長から説明いたしました教育委員会関係行事につ

いて、学校教育課所管分の行事に訂正があります。「小中学校及び義務

教育学校第１学期終業式」ですが、１０月８日（土）とありますが、７

日（金）の誤りです。失礼いたしました。 

教育長          説明が終わりました。質問はございませんか。 

（なしの声あり） 

教育長          質問がないようですので、７ その他 を終わります。 

 

１２ 次回教育委員会の開催日程 

教育長          次回教育委員会定例会の開催日程についてお諮りします。 

令和４年１０月２４日（月）午後３時から開会したいと思いますが、

いかがですか。 

            （異議なしの声あり） 

             それでは、次回定例会は、１０月２４日（月）午後３時からの開催と

させていただきます。 

 

１３ 閉会 

教育長          以上をもちまして、令和４年第１２回栗原市教育委員会定例会を閉

会いたします。 

午後３時４９分 

 

１４ 本委員会の議決の次第は、次のとおりである。 

日程１ 議案第２７号 栗原市奨学生選考委員会委員の人事について 
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日程２ 議案第２８号 栗原市教育委員会職員の人事について 

 

この会議録は、書記が作成したものであるが、その内容の正確なることを証するため、ここに署名す 

る。 

 

       令和４年１０月２４日 

                      会議録署名委員               

 

                         〃                  


